

國際數字媒體產業園落戶瀋陽棋盤山



近日，投資10億元人民幣、由瀋陽棋盤山開發區和國際多媒體協會聯盟合作策劃籌建的國際數字媒體產業園在瀋陽奠基，產業園同時成為國際多媒體協會聯盟永久性會址，定期舉辦國際專業協會會議。

本報記者 李蘭 徐超



國際數字媒體產業園效果圖

選址棋盤山開發區

國際多媒體協會聯盟是由聯合國經濟社會理事會認定其在國際多媒體產業領域作為顧問成員的非政府國際組織，旨在全球範圍內推動與多媒體、互聯網和數位產業領域相關的專業組織、產業協會、商會、金融組織等之間的合作與交流。

國際數字媒體產業園選址瀋陽棋盤山開發區內，計劃佔地500畝。按地域或專業劃分，設立亞太、歐洲、美洲多媒體產業園區，建設國際創意設計中心、數位遊戲基地、數位娛樂基地和數位媒體教育培訓基地。

產業園所在的瀋陽棋盤山開發區，位於瀋陽市東北部，距瀋陽僅17公里，是中國乃至世界上少有的距離大城市最近的自然山林景觀區，自然資源和人文景觀豐富。中國瀋陽國際冰雪節已成為享譽海內外的冬季冰雪旅遊品牌。2006年至今，這裡先後舉辦了世界園藝博覽會、世界文化與自然遺產博覽會、世界奧林匹克文化展示會和中國瀋陽世界報道攝影節等國際級展會。國家5A級景區瀋陽世博園是世界上唯一一座坐落於森林中的、世界最大的世博園。秀湖風景區、國家森林公園、森林野生動物園、世界文化遺產清福陵及具有關東風情的影視基地關東影視城等多處遊樂和人文景區分布在開發區內，構成瀋陽文化、休閒旅遊的黃金線路，引來大批海內外遊客。2008年，開發區被批准為國家級文化產業示範區，成為內地第三個、東北地區唯一的國家級文化產業示範區。

提高文化產業高度

瀋陽棋盤山開發區管委會主任劉鳳海說，目前開發區旅遊服務設施建設基本成形，文化產業發展也已初具規模，國際數字媒體產業園的落成，將進一步提升棋盤山開發區的文化產業高度，提升瀋陽創意產業的影響力、競爭力，向國際化邁進。建成後會有更多的專業性高端會議在這裡召開，也會將世界的目光更多的吸引到開發區來。開發區現已制定多項扶持政策發展文化產業，包括每年設立1億元的文化產業發展專項資金，對文化產業項目給予各類資金補助，停收文化產業項目的行政事業性收費等。他說，開發區將建設森林度假區、動漫娛樂區、濱湖休閒旅遊區、主題創意區、生態科技區和綜合服務區六個發展空間，發展休閒旅遊、創意娛樂、生物科技、現代商業、會議會展、景觀地產等產業，用5年時間，建成國際一流的生態旅遊文化產業示範區。

目前，開發區內的中南卡通城、泗水科技城、飛利浦產業園、路虎文化創意園、世界名品展示銷售中心等16個重點項目已落地並相繼開工。其中，投資總額約為100億元的中南卡通城將建成內地最大的卡通娛樂城。

河北三院合推進社會救助

河北省將縣級敬老院、光榮院、社會福利院「三院合一」，孤兒、五保老人以及參加過戰爭的老軍人們作為政府的優撫對象，將一起在民政事業服務中心生活，這一服務管理模式已獲民政部在全國推廣。

截至7月底，河北省已投入使用的「三院合一」型民政事業服務中心74所，正在新建、改建的87所，全部建成後，「三院合一」型民政事業服務中心將達到161所，完成應建縣（市）的近90%。其中，秦皇島市已實現100%覆蓋，邯鄲市和邢台市投入使用數量最多，分別達到16所和13所。

河北省民政廳長古懷璞表示，「三院合一」建設涉及多項民政業務，關係老優撫對象、五保供養對象、「三無」精神病人、孤殘兒、生活無着的流浪乞討人員的切身利益。推廣「三院合一」之前的一項調查顯示，縣級光榮院入院人員大都在20人左右，社會福利中心在院人員也不多，房屋利用率低，管理成本高，資源浪費比較嚴重。而部分縣（市）實行了「三院合一」管理模式，通過集約化管理，加強資源整合，降低管理成本，提高整體管理服務水平，取得了較好效果。為此，河北省政府明確指示要在2009年全面推行「三院合一」，力爭到2010年底基本完成此項任務。

古懷璞介紹，河北省民政部門確定實行「一院三制，單獨核算」，「一套人馬，三個牌子」，並將抓住河北省政府推進五保供養服務機構建設的有利時機，以五保供養服務機構建設促「三院合一」建設。對新建五保供養服務機構，在空間布局、土地規劃、建築設計等方面統籌考慮，把光榮院、社會福利中心容納進去。選址在地理位置比較適合老人居住的縣城或中心鎮。已經建好的縣五保供養服務機構，研究在現有的基礎上擴大規模，成立民政事業服務中心，根據三類不同物件，劃分區域服務管理，突出各自特色。對於條件一時不成熟的，比如分散的、機構小的根據當地實際情況，通過搞土地置換，適時合併，創造條件逐步實施，自然過渡。同時，推進管理體制的改革創新，積極探索通過政府購買服務、購買崗位的辦法，利用社會中介組織對縣（市）級民政事業服務中心進行社會化管理，積極試點，總結經驗，進一步降低管理成本，盤活各種資源，提高整體管理服務水平。

本報記者 李小聰



永清縣韓村敬老院裡的老人們和工作人員一起歡快的扭着秧歌

遼寧桓仁辦國際冰酒節

擁有獨特的生態、地理、氣候優勢，全球罕見的生產冰葡萄酒（簡稱冰酒）的絕佳地帶，被國際專家譽為「黃金冰谷」的遼寧省桓仁縣，日前舉辦了首屆國際冰酒節。目前，桓仁縣已建成全球最大的9000多畝冰葡萄種植園，成功引進張裕葡萄酒股份有限公司落戶該地投資建廠，並吸引中法合營王朝葡萄酒有限公司在該縣開發建設冰酒酒莊，形成了集種植、加工、銷售於一體的冰酒產業鏈條。

本報記者 郝曉鳴

國際公認葡萄酒中極品

香港上市企業、中國釀酒業第一家中外合資企業——中法合營王朝葡萄酒有限公司副總經理劉建華此間表示，冰葡萄酒是國際上公認的葡萄酒中的極品之一，王朝酒業十分看好其市場前景，目前王朝酒業已與桓仁五女山米蘭酒業有限公司達成合作生產冰酒意向，計劃在桓仁建設王朝五女山冰酒酒莊等項目，共同開發國內外冰酒市場，打造中國冰酒品牌，擴大其在國內外的知名度和影響力。

內地首家引進威戴爾冰酒葡萄苗並生產出中國第一瓶威戴爾冰酒葡萄酒的專業公司——遼寧五女山米蘭酒業有限公司副總經理、國家級葡萄酒評委張平介紹，由於受到地理環境條件和自然氣候的嚴格制約，世界上只有德國、奧地利、加拿大等幾個國家可以生產，全球的冰葡萄酒產量



為1000多噸。內地的冰葡萄酒生產始於1999年，十年間產量已達到全球的40%，去年內地冰葡萄酒產量已達到500多噸。桓仁地區獨特的生態、地理、氣候優勢，為冰酒生產提供了優越的條件，該公司去年產達200多噸，其釀製的冰酒口味、質感在內地冰酒業中堪稱一流，成為2008北京奧運會指定專用冰酒。

冰葡萄生產絕佳地帶

冰酒起源於18世紀的德國法蘭克尼亞，至今已有200多年的釀製歷史，其對產地條件要求非常苛刻，全球適合



▲五女山窖藏冰葡萄酒（郝曉鳴攝）

◀內地最大的威戴爾冰葡萄種植基地（郝曉鳴攝）

生產冰酒的產區極為稀少。除要求葡萄生長地區的夏季有適足的雨水，秋季有充足的陽光外，還要在冬季有必須零下8度的環境中自然冰凍8小時以上才能夠採摘榨汁的條件。被國際酒類專家稱為「黃金冰谷」的桓龍湖畔，因其具備在全國範圍內罕見的冰葡萄生長所需的各種環境因素，成為世界上少有的冰葡萄絕佳地帶。2005年，該縣北甸子鄉冰葡萄基地被國家標準委員會列為「冰葡萄標準化種植示範區」和國家星火計劃項目，冰酒生產技術通過國家鑑定，達到國際先進水平。

戴成熙《回西安》入選全國美展

上世紀70年代定居香港的戴成熙古稀年創作的油畫《回西安》日前入選建國六十周年大慶之第十一屆全國美展。

《回西安》既刻繪出大西北的灰調子，亦有新疆阿凡提騎着毛驥風塵僕僕、路過驛站的細節描繪，並以成熟的色彩對比捎帶出寫實派與印象派光與色彩的交融，達到情感的宣泄與表達，達到回西安主題的統一協調。畫作主要取材於新疆民間故事阿凡提騎着毛驥為主題，借助當地禮拜教堂為背景，以呈現着自古至今，千百年來中原大地民族之間沿着絲綢之路，通過貿易往來，進行文化交流去展示源遠流長的民族和睦相處。

戴成熙常常走進自己偏愛的少數民族地區去體驗生活，積累了對祖國五十六個民族團結的那一份大我和小我的深刻認知。戴成熙表示，當前全球金融風暴橫掃，百業待復蘇，畫家作為文化人，期盼能以畫筆去寄託民族大團結的精神，藉以振興中華。



油畫《回西安》

本報記者 張建星 實習記者 吳燕娜